

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXII
NUMERO 6930

PALMA DE MALLORCA
MARTES 23 DE FEBRERO DE 1932

FRANQUEO HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1, y de 5 a 7
CONCERTADO TELEFONO, NUMERO 1645

Notas al margen

EL JEFE RADICAL

El discurso de Lerrooux da, sin duda, la impresión de que éste es un hombre de Gobierno. Y tal impresión, aunque no lo crean sus adversarios, es un buen servicio prestado a la República, que no es precisamente lo mismo que sus actuales dirigentes. Esta distinción, que tanto resaltó el jefe radical, son muchos los que venían señalándola, pero nadie, naturalmente, con el alto prestigio de quien fué parte tan principal en el cambio de régimen. Cuando se acentuaba por momentos la opinión de que la República carecía de gobernantes, es bueno que por fin aparezca uno en el horizonte. Es un paso hacia adelante.

Esto por lo que afecta a la parte extrínseca del discurso. Pero ¿en cuanto a su contenido? Tuvo aciertos indudables, como por ejemplo, y quizás principalmente en lo relativo a la cuestión agraria que trató con aquella perspicacia del que aprecia la objetividad de un problema sin olvido de las particularidades que reclaman tacto y lentitud para resolverlo. Lo mismo cabe decir de su juicio sobre la política presupuestaria y de defensa de la moneda si no viera a tan poca distancia del discurso de Ventosa, que sustancialmente dijo lo mismo. Y creemos que todos aplauden su tesis de que es preciso destruir los recelos que en muchos levanta la República y llamar a nueva consulta al cuerpo electoral. En cuanto al problema catalán, queriendo sin duda no disgustar ni en Madrid ni en Barcelona, no salió de los tópicos de costumbre, y no llegó a formular una opinión sobre los puntos concretos que abarca el Estatuto.

Para un gran sector del país, injustamente castigado por la República, el punto principal del discurso es el relativo a la cuestión religiosa nacida del puro sectarismo masónico. Los que, sin fundamento, creían en un cambio notable en la ideología lerrouxista, pueden ver que Lerrooux sigue siendo el mismo, laico, y profesando doctrinas de gobierno, no absolutamente rechazables. He aquí, pues, que ya por esta sola razón, no puede ser Lerrooux una garantía completa para las genuinas derechas, esas derechas "contumaces y reaccionarias" a que él aludiera. Es verdad que entre los que afirman que el Catolicismo no existe en España o, contradiciéndose, amenazan con tritularlo, y Lerrooux se declara enemigo de toda persecución, hay alguna diferencia; pero, ¿afecta ésta al fondo o sólo a la forma? ¿está en los conceptos o en las solas palabras? ¿Qué quiere decir el señor Lerrooux cuando afirma que, separada del Estado, podrá la Iglesia desarrollar mejor su misión espiritual? Si le reserva una plena libertad para su labor puramente de culto, en el interior de los templos, pero sin ejercicio de la enseñanza ni de aquellas otras actividades a que le da derecho su carácter de sociedad perfecta, entonces no hay diferencia esencial entre su política y la que hoy priva, y aunque no lo quiera, es partidario de una verdadera persecución. Además, aun concediendo a las palabras su aparente valor, ¿hay en ellas la expresión de un sentimiento sincero o un puro ardor de político para atraerse un sector que puede necesitar para la conquista del poder y del que prescindiría a penas conquistado?

Nos parece, pues, que, refrenando entusiasmos comprensibles en quienes, justamente alarmados, se agarrarían a un

clavo ardiente, es preciso no dejarse seducir. Lerrooux puede ser el hombre de los que se contentan con un orden material que salvaguarde sus intereses, si quiera ese orden encubra el desorden espiritual más espantoso. No nos cabe duda que se irán tras él los que siempre lo han sacrificado todo en aras de sus cupones, de sus máquinas o de sus fincas. Pero estimáramos un gran error que la auténtica derecha, la que proclama la perenne supremacía de los valores espirituales, sufriera ahora un engaño que, por desgracia, ha sido frecuente en nuestra historia contemporánea, y que tiene parte muy principal en la dolorosa situación en que encuentran cosas muy amadas. Adoptar con Lerrooux una actitud que pecara de excesivamente hostil, tal vez no fuera cuerdo; pero celemos por la plena conservación de nuestra independencia para defender lo que sólo nosotros defendemos porque sólo nosotros lo amamos. Nadie puede dudar que es urgente una actuación enérgica y tenaz de las auténticas derechas. Sea ella empero a las solas órdenes de aquellos jefes que, por sus ideas y por su conducta, merezcan nuestra segura y plena confianza. Y esta confianza no es Lerrooux quien la merece. Celebremos, eso sí, que por fin, una voz auténticamente republicana se haya decidido a hablarnos sin apelar a la injuria y al desdén.

Levis

"Una gran cruzada"

Con este título copiamos del *Diario de Valencia*, lo que sigue, por lo mucho que puede interesar a los Rdos. Sres. Cura-Párrocos, Sacerdotes y demás personas dadas a la Acción Católica y especialmente catequística.

Dice así el apreciado colega:

"Saludamos con mucho cariño la aparición de unas excelentes hojas de propaganda intituladas *"La Voz de Jesucristo"*, que aparecieron en la noche del primer día de año. Tienen por objeto intensificar la cultura religiosa a base de oportunas dosis de Catecismo.

Estas hojitas se publicarán los jueves de cada semana, a fin de que el sábado puedan estar en cualquier rincón de España y ser repartidas el domingo, de cuantas maneras pueda ser; así, por ejemplo, en las Misas, Catecismos, Centros católicos, Congregaciones religiosas, Patronatos, Círculos, etc. etc.

¿Su coste? Pues casi puede decirse que son casi regaladas: 100 hojitas, 0'10 pesetas; 500, 0'50; 1.000, una peseta. El déficit ya cuidarán de cubrirlo los que por amor de Dios y de las almas han emprendido esta obra.

No dudamos que, cuantos se precien de católicos, se apresurarán a suscribirse a 1.000 hojitas semanales, por lo menos, pues importa mucho sembrar por toda la tierra, por calles y plazas, cuanto sea posible, la buena semilla.

Para pedidos podrán dirigirse a todos los Centros Diocesanos de Acción Católica, a todas las librerías católicas de toda España y deseamos que también en las parroquias, Asociaciones católicas y aun en quioscos católicos puedan adquirirse.

Aquí en Palma, a partir de la semana siguiente podrán adquirirlas en la Imprenta *La Esperanza*, en el domicilio de Acción Cristiana y en las librerías católicas.

De todo un poco

El último grito del servidor local de la República no tiene pierda.

Como aquél que pone una pica en Flandes, va y dice:

"Por viril y orgullosa soberbia de machos odiamos la violencia".

¿Machos cabríos? ¿Machos mulares?

Porque hasta ahora habíamos creído que la dignidad de hombre eclipsaba a de macho. Pero el trastruque del orden social; quizás...

En fin; quédese para los servidores locales.

Léan y pásmense:

"Digámoslo con rudeza. Las Cortes están defraudando a la opinión del país. Están perdiendo el tiempo miserablemente. No están cumpliendo con su deber. Todo está por hacer y no se hace nada. El espectáculo que han ofrecido en estos últimos tiempos es bochornoso. ¡Basta de jabalíes, basta de tenores, basta de payasos!"

¿Quién dice todo esto?

¿Pildain? ¿Oreja? ¿"El Debate"?...

No señor. Esto lo dice el servidor domiciliario de la República...

Y cuando él lo dice...

Ya lo saben Vdes. Lerrooux ha dicho:

"Nosotros hemos contribuido con nuestra palabra, con nuestro voto y con nuestro asentimiento a la aprobación de la Constitución".

¡Eh! Ya lo han oído Vdes. Para que después no se dejen engañar...

"Respetamos el hecho consumado de la disolución de la Compañía de Jesús, pero persecución religiosa, no más".

Bueno. Pero como Vd. ayudó a hacer la Constitución y en ella figura la privación de la enseñanza a las Ordenes Religiosas, y la nacionalización — suponiendo que habrán tomado el gusto a la cosa — de sus edificios, y todo lo demás que cuelga, Vd. con el escrúpulo significado y con las ansias de lograr la pacificación espiritual, no dudará en cumplir y hacer cumplir los preceptos constitucionales, porque la Constitución es un hecho consumado y a esta clase de hechos hay que respetarlos...

Y, viva la Niña!

Todos los políticos republicanos han hablado mal de las derechas cavernícolas.

Pero enseguida que hacen un discurso — Maura, Lerrooux, — empiezan a cortejarlas.

Y ellas dicen con cierta sonrisa:

—Sí. Sí. Estate por ahí un rato que ya te llamaré.

Salud y República.

FRAY CÁNDIDO

De Instrucción Pública

Nombramiento

Anteayer, a las once, se reunieron en el local del Museo Pedagógico los Maestros Nacionales de esta ciudad y su término al objeto de proceder a la elección de vocal maestro del Consejo provincial de primera enseñanza, cargo vacante por jubilación de don Miguel Porcel.

Fué elegido don José Rosselló y Ordinas, Director de la Escuela Nacional Graduada de Levante.

Reciba nuestra felicitación por tan merecido nombramiento.

UNIÓN DE DERECHAS

Día 6 de marzo, a las 11 de la mañana, en el Teatro Balear:

Mitín de propaganda en el que tomarán parte los diputados

Don Dimas Madariaga

y

Don Andrés de Arroyo

Derechos y deberes.

He ahí dos palabras que se han falseado y degradado.

¿cuales son nuestros derechos y cuales son nuestros deberes?

Enrique Vives

Profundo sentimiento nos ha producido la inesperada noticia de la muerte de nuestro estimadísimo compañero en la Prensa don Enrique Vives Verger, redactor de "La Última Hora", quien ha fallecido en la madrugada de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos.

El querido compañero había acudido ayer tarde a la Redacción de nuestro colega, como de costumbre, sin que nada pudiera hacer sospechar que era aquella la última vez que tomaba parte en la confección del diario del cual era redactor desde hacía muchos años.

La triste noticia ha causado dolorosa sorpresa entre las numerosísimas amistades y relaciones con que contaba el finado, y de un modo especial entre los periodistas y entre los funcionarios municipales, los cuales también tenían en el señor Vives un buen compañero.

Enrique Vives era uno de los más antiguos periodistas de esta ciudad, y por su cordialidad y su nobleza era apreciadísimo de cuantos compartimos con él las tareas del periodismo.

El llorado compañero se había distinguido como cronista, logrando que fueran muy leídos los artículos que publicó durante largo período bajo el seudónimo de *Cyrano*.

Su labor en la prensa diaria fué larga y constante, y al mismo tiempo que compartía los trabajos de la Redacción de "La Última Hora", fundó la revista ilustrada "Balears", que se publicó durante algunos años, logrando colocarla a gran altura.

El estimado compañero fué también uno de los fundadores de la Asociación de la Prensa de Baleares. Con ejemplar actividad desempeñó durante largos años el cargo de secretario de dicha entidad, mereciendo el aplauso de todos. La misma Asociación le otorgó una de las bolsas de viaje que fundó en 1912. Durante aquel viaje por Francia y Suiza, el señor Vives escribió interesantes crónicas que fueron publicadas por algunos diarios locales.

El recuerdo del buen compañero perdurará entre los periodistas.

D. E. P.

Reciban su afligida esposa, su hijo, sus padres políticos y su hermano, nuestro estimado compañero en la Prensa don José Vives, redactor también de "La Última Hora", lo mismo que la Redacción del estimado colega, la expresión de nuestro profundísimo pésame.

LA FILADORA

Gran surtido en géneros para primera

Comunión y Semana Santa

En el Centro Eucarístico

Ejercicios Espirituales

He aquí el programa de los Ejercicios espirituales para señoras, que dirigidos por el Rdo. P. Juan Ginnard, C. O. se celebrarán en el Oratorio del Centro Eucarístico.

Empezarán el próximo domingo día 28, a las seis de la tarde.

Lunes hasta el sábado: mañana a las 10 lectura y a continuación meditación, Misa y plática.

Tarde: A las cinco y media meditación, Rosario y conferencia.

Domingo 6 de Marzo: A las siete y media, Misa de Comunión general y conclusión de los Ejercicios.

Bibliotecas Públicas

Gratuitas

Durante el mes de Enero las 10 Bibliotecas públicas que la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros tiene establecidas en las islas Baleares, han prestado sus servicios a 13.347 lectores clasificados en la forma siguiente: 6.235 hombres; 2.254 mujeres y 4.858 niños.

Las materias escogidas para su lectura o estudio han sido: Libros de niños 5.681; Obras Generales, 1.031; Filosofía, 206; Religión, 171 Ciencias Sociales, 284; Filología, 230; Ciencias Puras, 486; Ciencias aplicadas, 586; Bellas Artes, 406; Literatura, 5.878; Historia y Geografía, 1.292.

En total han sido consultadas o estudiadas 16.248 obras.

Del Gobierno civil

El abastecimiento de leche

Refiriéndose el Gobernador civil al abastecimiento de leche y a las medidas que han sido adoptadas para que tan indispensable alimento no faltase, nos dijo que le había visitado un representante de "Frio Industrial" comunicándole que días antes de que la alcaldía comunicara la escasez ya no se exportaba, añadiéndole que en dicho centro siempre quedan botellas de leche destinadas a la venta.

Mercado de Sóller

Naranjas, de 20 a 25 ptas. la carga.
Limones, a 30 ptas la carga.
Aceite, de 35 a 38 duros la somada de 96 litros.
Mandarinas, a 30 ptas. la carga.
Aceitunas, a 50 ptas la cuartera.
Algarrobas, a 8 ptas el quintal.
La demanda es casi nula.

El sectarismo de España, visto desde el Extranjero

Indigno a nuestros hermanos extranjeros la persecución religiosa emprendida por el Estado español. Y, en sentidos documentos vienen expresándonos su protesta por la injusticia y su simpatía por los perseguidos. Ahora, 160 diputados de Hungría quieren interpelar en su Parlamento sobre los acontecimientos religiosos de España. Pierre Delattre, redactor de "La Croix", actualmente en viaje por la Europa Central, lo anuncia. Por otra parte, los Estudiantes católicos de Francia se dirigen, en simpático mensaje, a los Estudiantes católicos de España.

El Conde Franz Hunyady acaba de presentar al ministro de Negocios extranjeros de Hungría, Dr. Walko, una petición oficial de interpelación sobre los acontecimientos de España. 160 diputados — más de la mitad de los miembros del Parlamento — han puesto su firma al pie del documento; entre ellos figuran numerosos radicales y otros que no practican la Religión.

Como lo declara el texto mismo de Hunyady, los firmantes no tienen la pretensión de inmiscuirse en los asuntos interiores de un país, por otra parte, amigo. Pero en el momento actual, cuando la paz interior y exterior de los Estados no puede mantenerse más que por los factores religiosos, y la acción concorde de las autoridades civiles y eclesiásticas, de las Ordenes religiosas y del laicado católico, toda persecución, toda destrucción de las instituciones que persiguen fines morales y espirituales, aumenta el peligro social e internacional, ya que acrecen en todas partes la audacia de los elementos de desorden. La situación de Hungría, en particular, es demasiado delicada, demasiado grave, para que su Gobierno no se inquiete al ver disminuir en Europa el número, peso e influencia de las fuerzas espirituales.

En nombre de las organizaciones católicas alemanas, el Príncipe de Loe-

westein expresó, días atrás, al Cardenal Secretario de Estado la protesta de los católicos de su país y la expresión de su simpatía para todos los perseguidos. Es interesante ver en qué grado el espíritu de solidaridad católica se afirma en la Europa Central bajo la influencia de los peligros de la hora presente. La importancia de la actitud del Conde Hunyady no escapará a ninguno de los católicos de nuestro país, afortunadamente menos amenazado.

PIERRE DELATTRE

La Federación francesa de estudiantes católicos, en ocasión de reunirse su Consejo Federal, dirige un saludo cordial a la Confederación de Estudiantes católicos de España.

Ha seguido con simpatía y tristeza los acontecimientos que han llevado al destierro a los profesores de muchos estudiantes españoles.

La partida de los jesuitas, acordada con tanto cinismo como perfidia, le recuerda que la Francia cristiana tuvo que pasar por prueba semejante.

Sabiendo que, con esta conducta, una nación no puede menos que perder en prestigio y en fuerza, hace votos por que España rinda más justicia a su pasado y por que la juventud estudiosa haga valer y triunfar pronto los derechos de la Iglesia Católica Romana.

El conflicto chino-japonés

De las líneas de combate

Shanghai, 20. — A las siete de la mañana, hora local los japoneses no habían recibido aún ninguna contestación al ultimatum enviado a las fuerzas chinas.

El general Uyeda en unas declaraciones hechas a los periodistas, ha dicho que la paciencia del Japón tocaba a su término y que daba media hora de tiempo a los chinos para retirarse de Chapei.

Londres, 20. — Telegrafían de Shanghai a la Agencia Reuter que las tropas del mariscal Chang Kai Shek resisten tenazmente y no han cedido hasta ahora ni una pulgada de terreno.

Los japoneses intentan realizar un movimiento envolvente, tomando como eje la concesión internacional defendida por tropas inglesas y norteamericanas.

Shanghai, 20. — Parece que las tropas japonesas esperan recibir nuevos refuerzos antes de intentar rechazar a los chinos más lejos y ejecutar un movimiento envolvente que tenga por objetivo Chapei.

Tokio, 20. — El órgano del ministerio de Negocios Extranjeros declara que es probable que las operaciones de Shanghai exijan el envío de nuevo refuerzos aunque no llegarán a tiempo para participar en el encuentro actual.

Nueva York, 20. — Un telegrama de Shanghai dice que un comunicado japonés anuncia que a las once de la mañana las tropas niponas han ocupado el Club de Deportes de Kiangwan, después de una enérgica resistencia china.

Shanghai, 20. — Simultáneamente con el bombardeo iniciado por los aviones japoneses, la artillería ha iniciado un fuego terrible contra el sector defendido por los chinos.

Las tropas de Chiang Kai Shek, que desde los primeros momentos han entrado en fuego, resisten bravamente los

ataques que se les han lanzado en los primeros momentos.

La artillería de grueso calibre de los japoneses hace un fuego incesante, contestando asimismo las baterías chinas, aunque con menor intensidad. Hasta ahora, sin embargo, los japoneses no han logrado desalojar los chinos de sus posiciones, creyéndose que el fuego de artillería proseguirá todavía unas horas antes de lanzarse al asalto definitivo.

el ataque japonés sobre el Kiang Wan es preludio del asalto a Chapei, que por ahora parece ser el objetivo principal del plan de campaña japonés.

Millares de paisanos chinos, en un estado lastimoso por su miseria, se encuentran todavía en el barrio de Chapei. No pudiendo dirigirse a ninguna parte a consecuencia del terrible fuego, se han refugiado en los juncos y llenan la bahía existente entre Chapei y la concesión internacional, con evidente peligro de sus vidas, porque se hallan entre dos fuegos.

Shanghai, 20. — Toda la población de Wo Sung está en llamas, pero la bandera china sigue ondeando en los fuertes, a pesar del formidable bombardeo de que éstos son objeto por parte de las fuerzas japonesas de tierra, mar y aire.

Londres, 20. — Telegrafían de Shanghai a las 15'22 a la Agencia Reuter:

Las autoridades militares japonesas declaran que después de un combate muy violento los regimientos chinos ceden algo de terreno en el frente de Kiang Wan.

Los japoneses esperan ahora recibir refuerzos para continuar sus esfuerzos, que tienden a hacer retroceder a los chinos y ejecutar un movimiento envolvente por virtud del cual los chinos quedan rodeados en la ensenada de Wo Shung y los nipones dueños del territorio de Chapei.

Nueva York, 20. — Telegrafían de Shanghai que bajo la protección del fue-

go de nueve destroyers anclados en el río, el ejército japonés ha empezado lentamente su movimiento de avance a todo lo largo del frente norte de Chapei, dirigiéndose hacia Wo Sung.

Las fuerzas chinas resisten en todos los puntos con gran obstinación.

Shanghai, 20. — Según informes procedentes del cuartel general japonés, la población de Kiang Wan y su estación de ferrocarril han sido arrebatadas a los chinos, después de un encarnizado combate cuerpo a cuerpo que se ha desarrollado en los alrededores de dicha localidad.

Las pérdidas experimentadas por ambas partes han sido muy importantes.

El bombardeo japonés

Shanghai, 20. — El bombardeo, más violento, a media noche continúa.

Los japoneses admiten cuatro muertos y cuarenta heridos de sus tropas, durante los días que han luchado en el sector de Woosung.

A la una de la madrugada ha cesado el bombardeo, declarando el alto mando que los objetivos se habían alcanzado, esperándose el anochecer para proceder el avance hacia Woosung.

El presidente de Manchuria independiente

Mukden, 20. — Ha sido elegido con carácter de presidente vitalicio de Manchuria independiente, el ex emperador de China, Puyi.

El día 28 del corriente mes hará su entrada y será recibido por un millar de altos dignatarios.

La República será después que el primer Gobierno haya garantizado el respeto a los tratados y obligaciones que fueron acatadas por el anterior régimen.

Impresión de un corresponsal

Shanghai, 20. — Una enviada especial de la Agencia Reuter, ha entrado en el barrio de Chapei esta mañana y ha encontrado las fuerzas chinas en excelente moral y alegres.

Los chinos cuentan con poderosos refuerzos y tienen orden de no tirar o avanzar excepto si son atacados.

Visitado el frente japonés de Honkew han podido verse muchos camiones llevando armas y municiones mientras trouaba el cañón japonés del parque de Honkew contra Kiangwan y Chapei.

La calle de Scott, hasta ahora pacífica barriada de residentes japoneses, hay montada una batería de seis piezas de morteros.

A los hospitales de Honkew han llegado dos camiones con heridos japoneses.

Los aviones de exploración japoneses vuelan sobre Chapei preparando el ataque mientras se logra el objetivo de Kiangwan.

De la batalla del sábado

Shanghai, 20. — A pesar de la intensidad de la batalla que ha durado todo el día, la población europea ha dado pruebas de una serenidad admirable, incluso ante la confusión que se produjo de Kiang Wang.

La población china de Shanghai está sumamente excitada por la ofensiva japonesa, que continúa desarrollándose sin interrupción con arreglo al plan previamente fijado.

El corresponsal de la Agencia Reuter dice haber visto estallar un obús japonés más allá de Kiang Wang, mientras que los aviones lanzaban bombas sobre la región situada más al interior de Kuang Wang, provocando explosiones verdaderamente ensordecedoras.

Dicho corresponsal, que sigue al ejército japonés, dice que cinco mil soldados de infantería, apoyados por la artillería, realizaron esta mañana un avance de más de ocho kilómetros.

Los chinos respondieron débilmente, no pudiendo impedir que los japoneses realizaran por completo su objetivo, que era avanzar las líneas de su frente a través del ferrocarril Shanghai-Woosung.

Las fuerzas niponas tratan ahora de avanzar paulatinamente detrás de una barrera formada por el fuego de la artillería y apoyados por los aviones y los carros de asalto.

En la batalla han tomado parte tropas cantonesas y tropas del mariscal Chang-Kai Shek, que intentaron unidas un contraataque, a pesar de los rumores que habían circulado de que Chang Kai Seck no apoyaría a los cantoneses.

Shanghai, 20. — El bombardeo de las líneas por los japoneses, que comenzó esta mañana, prosigue con gran intensidad, siendo contestado débilmente por los chinos.

Shanghai, 20. — Se ha declarado violento incendio en Kiang Wan.

El general Uyeda esperaba apoderarse del poblado a las cuatro de la tarde, pero a causa de la resistencia encarnizada que ha encontrado en los chinos, no penetró en él hasta las 17'30.

Shanghai, 20. — Los cañones de los fuertes de Woo Sung han reanudado con bastante intensidad el fuego contra los navíos de guerra japoneses.

Reanudación del ataque

Shanghai, 20. — Para la madrugada de hoy la infantería japonesa tiene orden de prepararse a continuar el avance. Por la noche gran número de tanques precederán a las tropas en su avance a Kiangwan.

El ataque japonés a las posiciones chinas de Chapei todavía no ha sido ordenado.

La suspensión de "El Debate,"

Una nota de los redactores

Se ha publicado la siguiente nota:

"Hoy hace un mes que *El Debate* no se publica. Redactores de este periódico todos los firmantes, no podemos dejar que pase esta fecha sin recordarla públicamente. Hace un mes que *El Debate* no se publica. Nosotros, quienes a las órdenes del director lo redactábamos día por día, protestamos sin alboroto y sin literatura, pero con cuanta firmeza cabe en unos hombres dignos que sufren las consecuencias de una pena injusta y arbitraria. Apresurémonos a decir que esas consecuencias no son de orden económico, porque la generosidad de nuestra Empresa, que, a pesar de las pérdidas que sufre, paga íntegro su sueldo a todo el personal, lo ha impedido. Pero somos acaso nosotros nada más que un conjunto de plumas honradas al servicio de quien las pague para fines honrados y que, por lo tanto, nos basta esa paga para sentirnos satisfechos? No; los que trabajamos en *El Debate* hacemos más: laboramos por el ideal que más caro es a nuestro espíritu. Salvada la modestia, o la insignificancia personal de cada uno, formamos entre todos un cuerpo de Redacción, que vive principalmente por el alma que alienta en él. La atmósfera propia de ese espíritu es la diaria comunicación con un núcleo extensísimo de suscriptores y lectores, de los cuales recibimos en estos días el apoyo de una eficaz adhesión. Y como hombres dignos, que, en uso de nuestra libertad y de nuestro derecho, mantenemos este contacto espiritual con el público sin salirnos de la esfera de la Ley, al par que proclamamos nuestra identificación con el periódico, pedimos que cese la suspensión de nuestras actividades. — Joaquín,

Arrarás, Manuel Boada, Santos B. Ballar, Antonio Botella, Emilio Carrascosa, Tomás Cerro, Angel Crespo, Alberto Ferrer, Mariano Gálvez, Vicente Gállego, Juan Gandullo, Jesús García Gil, Gómez Aparicio, Nicolás González Ruiz, Manuel Graña, Acisclo Karag, Francisco de Luis, Rafael de Luis, José de Medina, Felipe Olivares, Javier Oléndriz, Luis Ortiz, Gregorio Puente, José María Sánchez Munián, Juan Miguel Seminario, Agustín Solache, Mariano Tejero, José Antonio Torrente, Luis Torrente, Joaquín Turina y Fernando Urquijo".

Grupo mixto de artillería núm. 1

Deseando este Cuerpo contratar un cocinero para la confección de raciones para las fuerzas que se alojan en el Cuartel de San Pedro, se admitirán ofertas en las Oficinas de Artillería (Mar, 4), hasta el día 27 del actual.

Palma, 20 de febrero de 1932.

El Comandante Mayor Indalecio Alonso

Ayuntamiento de Palma

NEGOCIADO DE ARBITRIOS

Queda abierta la cobranza en el período voluntario, durante seis meses a partir del de inserción del presente en el B. O. del arbitrio sobre Carros de Transporte, Industria, Agrícola, de Mano y Carritos para Borriquitos, la que tendrá lugar en el Negociado de Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento los días hábiles y horas de oficina.

NOTA. — Todo vehículo que no vaya provisto de su correspondiente permiso de circulación, será detenido y conducido al depósito Municipal hasta que se haya provisto del mismo; y transcurrido el plazo de recaudación voluntaria se procederá conforme determinan las Ordenanzas del arbitrio.

OTRA. — Todas las bicicletas deberán proveerse de una placa registro que se expedirá en este Negociado al precio de 0'50 ptas.

Lo que hago público para conocimiento de los interesados.

Palma, 18 de febrero de 1932.

El Alcalde accidental, I. Perretjans

Casa Banqué

Colón, 56

Radio, Gramolas, Portátiles, Discos, Pianos y Música. Ventas al contado y a plazos.

Rafael Pomar

Corredor de Comercio Colegiado Vicente Mut, 6

Lecciones de Inglés

Mr. James Webb

Angeles 30

Palma

Se desea local

Propio para almacén y despacho. Ofertas a M. Plaza Sta. Eulalia núm. 10.

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias). Ginecología (enfermedades de la mujer).

Tagamanent, s. De 10 a 12.

Clínica Peñaranda

Los médicos señores Peñaranda participan a sus amistades y clientela que el despacho que antes tenían en la Plaza de la Conquista n.º 3, 2.º, lo han trasladado a su CLINICA situada a la entrada de la carretera de Sóller.

Comunicación con el Autobús de Son Sardina.

Horas de consulta, de 9 a 12 y de 3 a 6 tarde.

Teléfono 1.307

Los nuevos presupuestos del Estado

El ministro de Hacienda señor Carrer entregó a los periodistas el resumen del proyecto de presupuestos para 1932 que insertamos a continuación:

Presupuesto de ingresos: pesetas, sección primera, contribuciones directas, 1.397.130.000 ídem segunda, ídem indirectas 1.382.945.000 sección tercera, monopolios y servicios explotados por la administración, 1.030.230.000 sección cuarta, propiedades derechos del Estado (rentas), pesetas 61.297.125; ventas 3.755.000, 65.052.125'00; sección quinta, recursos del Tesoro, 674.890.767'00. Importan los ingresos calculados, 4.550.248.192'00.

Presupuestos de gastos: obligaciones generales del Estado, sección primera, Presidencia de la República 2.250.000'00 sección segunda, Cámara legislativa 10.021.250'00; sección tercera, deuda pública 913.505.149'53; sección cuarta, cla ses pasivas, 271.346.592'66; sección quinta, tribunal de cuentas de la República, 1.365.875'00. Total: 1.198.488.867'00.

Obligaciones de los departamentos ministeriales, sección primera, Presidencia del Consejo, 33.840.388'12; sección segunda, ministerio de Estado 20.711.731'73; sección tercera, ídem de Justicia, 41.823.322'44; sección cuarta, ídem de la Guerra, 387.811.353'54; sección quinta ídem de Marina 266.751.475'00; sección sexta, ídem de Gobernación (excepto comunicaciones), 212.307.163'61; sección séptima, ídem de Obras públicas 642.076.436'30, sección octava, de Instrucción Pública, 267.355.456'24; sección novena, ídem de Trabajo y Previsión social 75.718.149'67; sección décima, ídem de Agricultura, Industria y Comercio, 58.935.766'65; sección undécima, ídem de Hacienda, 54.976.089'76; sección duodécima, gastos de las contribuciones y rentas públicas 145.181.482'63; sección décima tercera, participación de corporaciones y particulares en ingresos del Estado 406.235.730'68; sección decimacuarto, acción en Marruecos, 172.083.234'92; sección decimac quinta, posesiones españolas en el África occidental, 4.534.141'17; sección decimasexta, obligaciones a extinguir de los departamentos ministeriales, 65.555.005'81; sección decimaséptima, de Gobernación, comunicaciones, 139.366.739'41; sección decimo octava, obligaciones atrasadas procedentes de organismos autónomos 309.189.024'67.

Suma 3.262.518.686'60. Recapitulación, obligaciones generales del Estado. 1.198.488.867'19; obligaciones de los departamentos ministeriales, 3.262.518.685'60 importan los gastos previstos 4.461.007.553'79.

Comparación importa el presupuesto de ingresos, 4.550.248.192. Importa el presupuesto de gastos, 4.461.007.553'79. Exceso de los ingresos calculados sobre los gastos previstos, 89.240.638'21.

Importa el total del presupuesto de ingresos, 4.550 millones de pesetas. En esta cifra van incluidos recursos extraordinarios por diferentes conceptos: Deuda del Tesoro cuya emisión se autoriza en la ley de Presupuesto, 500 millones; reintegro de los saldos de cajas que desparecen incorporándose sus servicios al presupuesto, 9 millones; recursos afectos a política social inmobiliaria, incluso negociación de deuda de la emitida a este efecto según decreto de 18 de abril de 1925, 36 millones; importe del sello sanitario, recursos de que disponían los organismos que tenían a su cargo servicios incorporados al presupuesto y otros de carácter eventual, 35 millones. O sea, en junto, 580 millones.

Importan los ingresos de carácter normal, 3.970 millones.

Ascende el total del presupuesto de gastos a 4.461 millones.

En esta cantidad se incluyen también gastos de carácter extraordinario, como sigue: Obligaciones de ferrocarriles que eran atendidas por el Consejo Superior Ferrovionario, que importaban más de 400 millones anuales, y que el Gobierno ha reducido para el ejercicio actual, de los que corresponden a este presupuesto por los tres últimos trimestres 146 millones; servicio de acción social inmobiliaria, 36; servicios de turismo, verificación de contadores, automóviles, etc., emigración y otros, que se incluyen por primera vez en presupuestos que venían siendo atendidos por organismos autónomos 19; obligaciones atrasadas por ferrocarriles firmes especiales y liquidación del anticipo hecho a los Comités paritarios por la Confederación Nacional de Cajas de Ahorro, 309. En suma, 510.

Importan los gastos de carácter normal, 3.951 millones.

Exceso de los ingresos normales sobre los gastos de igual carácter 19 millones.

Los ingresos que se han cifrado en el presupuesto han sido estimados a la vista de la recaudación del año anterior y de las circunstancias especiales del momento que vivimos, sin fantásticas ilusiones, pero sin pesimismo que no sien-

to. Estoy persuadido de que, si como espero, la marcha hacia la normalidad económica del país se acentúa, esas cifras han de cubrirse fácilmente.

Aunque la necesidad de reducir los gastos ha impedido al Gobierno desenvolver de momento los servicios públicos en la proporción que hubiera deseado, existen en el presupuesto importantes aumentos en relación con el de 1931 para los ministerios de Instrucción Pública, Agricultura, Obras Públicas, Trabajo y Gobernación, elevándose a 57 millones el incremento del presupuesto de Cultura; a 275 el aumento del de Obras Públicas (incluyendo los 146 de ferrocarriles), y a 50 el de Gobernación, correspondiendo las cifras más importantes a los servicios de Comunicaciones y Sanidad, aunque en uno y otro no hayan podido ser atendidas sus necesidades en la medida a que el Gobierno aspiraba.

En cambio, aparecen bajas considerables en Guerra, Marina, Obligaciones eclesiásticas del Ministerio de Justicia, que se reducen en 37 millones de pesetas, y Marruecos, cuyos gastos disminuyen en 44 millones.

Como queda expresado, en el presupuesto se prevé el ingreso de 500 millones como producto de deuda del Tesoro, para lo cual se solicita en la ley la oportuna autorización. Se emitirá a la par al interés del cinco y medio por ciento, y será amortizada en el plazo de dos años.

Como tengo gran fe en la potencialidad económica de España y en el patriotismo de todos abrigo la esperanza de que esta emisión se cubrirá fácilmente. Ello nos permitirá atender al pago de las deudas atrasadas a que antes me refiero, hacer frente a las obligaciones de ferrocarriles que ahora se incorporan al presupuesto, y hasta enjugar una parte del déficit del presupuesto del año último, que espero sea absorbido también en parte por los remanentes de crédito que forzosamente han de quedar en fin de ejercicio en un presupuesto que se hace sin crédito ampliable y en el que se ha procurado ajustar las previsiones a lo que la realidad demanda en aquellas atenciones que forzosamente han de producirse.

Por último, he de advertir que en el presente presupuesto se incorporan al del Ministerio del Trabajo los jurados mixtos, sin que se lleven al de ingresos los recursos que antes estaban afectos a estas atenciones, por lo que en lo sucesivo los patronos comerciantes e in-

dustriales no tendrán que pagar las cuotas que venían satisfaciendo para el sostenimiento de los Comités paritarios".

De Petra

Continúa el Cursillo de Agricultura organizado por la CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS.

El jueves día 18 por la noche tuvo lugar en Petra la segunda Conferencia dada por el señor Llovet.

Empezó recordando que la perfección o riqueza agrícola de una comarca depende de la mejor solución que se logre dar a los problemas esenciales: máxima valorización de los productos y máxima reducción del precio de coste de los mismos.

Esta reducción del precio de coste no es posible lograrla con un remedio específico, añadió, sino que es la suma de una serie de actuaciones que constituyen en conjunto la práctica agrícola nacional. Comparó la planta a una máquina, con lo cual se comprende claramente la necesidad de disponer en cada caso de la máquina capaz de reportar el máximo provecho, de dar a la misma las materias primeras y los cuidados más apropiados, procurando al propio tiempo tomar las medidas más eficaces contra sus enemigos para asegurar su conservación y normal funcionamiento.

En esta conferencia, trató de la máquina, es decir, de la planta. Dividió la conferencia en dos partes. En la primera trató de aquella parte de la ciencia agrícola que estudia el mejoramiento de las plantas cultivadas, de los principios sobre que descansa este mejoramiento ilustrándola con numerosos casos y ejemplos. En la segunda parte de la conferencia que resultó naturalmente la más interesante y la que el público escuchó con mayor interés, trató especialmente de los problemas que se presentan prácticamente al agricultor relacionados con el factor planta; o sea, en primer lugar en que forma puede interesarnos la importación de nuevas variedades, haciendo sobre ello detenidas observaciones y comentarios, y en segundo lugar trató de la práctica extendida en muchas comarcas que consiste en el cambio de simiente para evitar la degeneración, esta práctica, dijo, aconsejable en aquellos casos en que tiene por objeto importar semilla mejor que la producida en la misma finca, no tiene en cambio justificación en muchos otros casos, pudiendo dar resultados más se-

guros la selección de las propias simientes.

Fué la conferencia muy comentada entre los agricultores.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

HORARIO DE TRENES

Palma a Inca a las 7'5, 8, 8'25, 14'45, 14'35, 14'45 y 18'30 (1).

Inca a Palma a las 5'5, 7'48, 8'43, 11'30, 12'57, 17 y 18'19.

Palma a Manacor a las 8, 14'35 y 18'30 (2).

Manacor a Palma a las 7'48 y 17'15.

Palma a Artá a las 8 y 14'35.

Artá a Palma a las 6'50 y 16.

Palma a Felanitx a las 8'25, 14'15 y 18'30 (3).

Felanitx a Palma a las 6'45, 11'40 (4), 11'50 (3), y 17'15.

Palma a La Puebla a las 8'25, 14'45 y 18'30 (1).

La Puebla a Palma a las 7, 12'45 y 17'15.

Palma a Santafy a las 7'55, 14'40 y 18'45 (4).

Santafy a Palma a las 6'40, 12'10 (5) y 17'20.

(1) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(2) Circula los lunes y jueves.

(3) Circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(4) Circula los lunes, martes, miércoles, viernes y sábados hasta Lluçmayor, los jueves hasta Santafy y los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(5) Circula los jueves, domingos y días festivos.

COMPRO

Añajas viejas de oro y plata.
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

MIRO

Sindicato, a al lado de la biblioteca Borsdy.

Juan Caldentey

Médico - Director del Balneario de San Juan de Campos.

Rumatismo. — Vías urinarias. — Curación radical de la hemorragia.

De 12 a 1 Agua, 13.

REPUBLICA DE CORREO DE MALLORCA 130

Los Caballeros de Loyo'a

NOVELA

— 307 —

RAFAEL PEREZ PEREZ

—¿Una explicación? ¿Y a los tres...? No te entiendo, Mendo — dijo sonriendo Magdalena.

—No creas que entiendo yo lo sucedido mucho mejor que tú. Por eso, precisamente, porque no veo claro, acudo a vosotros para que me hagáis luz.

—Pero, ¿qué ha sucedido? — preguntó la marquesa un poco en guardia al advertir cierta mirada significativa que se cruzó rápida entre don Cristino y Gonzalo.

Casi podría decirte que le preguntaras eso mismo al botarate de tu señor hijo — declaró el barón dejando establecer su indignación y su disgusto.

Gonzalo de Alburquerque, no era muy humilde ni muy sufrido. La lima de las pruebas jesuíticas tendría que trabajar bastante en aquel carácter altivo por herencia y por temperamento. Así al recibir en pleno rostro el latigazo de don Mendo, sintió la sangre abochonarle esparciéndose en un rubor violento has-

ta las mismas orejas; pero había hecho propósito de aguantar con mansedumbre los dierios de aquel padre que debía estar forzosamente muy ofendido, y sus labios no se despegaron, con gran asombro de su madre, que le quedó mirando entre atónita y disgustada. Don Mendo sorprendió esta expresión de la madre y se hizo cargo del rotundo silencio del hijo.

—Pero, por lo que veo — continuó despechado — el señor marqués de Collalbo no está dispuesto a cantar la palinodia. Es lo que procede. A nadie le gusta darse con la badila en los nudillos...

Don Cristino comenzó a estar al cabo de la calle. La actitud del barón era harto clara y su nerviosismo muy extraño en un hombre tan acostumbrado a dominarse, decía con diafanidad que algún golpe inesperado le había sacado de sus casillas.

—Bien, hombre — terció conciliador el señor de Llimiana — Has venido a solicitar una explicación y estamos aguardándola.

Dominóse prestamente el barón, para quitar lo que de ridículo pudiese haber en su actitud, y declaró con calma.

—Anoche me llamó Tineta a su cuarto para decirme, entre un torrente de lágrimas y con una verdadera desesperación, que Gonzalo y ella habían terminado.

—Imposible! — saltó la marquesa vivamente.

—Como las relaciones de estos muchachos son algo serio y de carácter casi oficial, yo me creo en el derecho de solicitar una aclaración, sea del novio, sea de su madre, sea del señor conde de Llimiana que, si no me equivoco, debe estar muy enterado del asunto. Mi hija es una muchacha harto formal y correcta para haber dado motivo a una ruptura.

—¿Una ruptura? — rió la marquesa con risa forzada. — ¡Qué disparate...! Unos "monos" corrientes, sin duda. No exageres las cosas, Mendo. Yo, de tí, no me metería en camisa de once varas ¿sabes? Entre matrimonios, y quien dice entre matrimonios dice entre novios, no debe meterse nadie. Se arreglan ellos mismos mucho más pronto y mejor si se les deja solos. Me parece a mí...

Perdona, Magdalena: lo que hay entre nuestros hijos no son esos "monos" sin importancia que tú sospechas ¡ojalá, lo fueran!, sino una ruptura formal y definitiva. Algo que no tiene arreglo. De no ser así, yo no me hubiese permitido mezclarme en el asunto ni mucho menos venir aquí a solicitar esa explicación que reclamo. Que hable tu hijo.

Los ojos de los tres personajes que con él ocupaban el gabinete, se clavaron interrogadores y expectantes en el marqués, quien, sin perder un ápice de su fría serenidad, declaró seriamente:

Tío Mendo dice verdad. Tineta y yo hemos dejado de ser novios. No es una ruptura. Entre nosotros no ha mediado

agravio, ni disensión que las justifiquen. Es que los dos, de común acuerdo, hemos decidido devolvernos nuestra palabra y quedar libres de todo compromiso. ¿Tineta no le ha dicho a usted por qué, tío Mendo?

—Me lo ha dicho; pero yo no lo he creído; no puedo creerlo.

—¿Por qué? — interrogó tranquilamente Gonzalo.

—Porque me parece absurdo que un hombre como tú se crea llamado al estado religioso.

—¿Qué estás diciendo? — interrumpió la marquesa con un fulgor de ira en los alarmados ojos. — ¿Quién habla de vocación otra vez al cabo de tantos años?

—Yo, mamá, — declaró firmemente Gonzalo.

Un silencio difícil llenó la pausa que siguiera al momento de asombro y emoción producido por las dos palabras del marqués de Collalbo.

—¡Ah...! ¿con qué vocación no es de ahora? — murmuró don Mendo con furo — ¿Por lo que se le ha escapado a tu madre resulta ser el retoño de otra que cortaron hace años...? Preciso será entonces creer en ella.

—La he tenido toda mi vida, tío Mendo. Tendría apenas trece años cuando sentí el llamamiento de la gracia; pero fui terriblemente contrariado por mamá...

Gonzalo prosiguió sin aparentar ver el gesto de protesta de la marquesa:

—Tal vez, creyó que el contacto con el mundo y de los placeres de la juventud serían bastantes a arrancar el recuerdo de la vocación susodicha. Y en justicia, mamá, no se equivocó mucho porque si en definitiva no murió mi afición al sacerdocio, se enfrió tanto que hubo momento en que sinceramente creí que todo había pasado para no volver.

Y Gonzalo al hablar así, volvióse hacia su tío el conde de Llimiana como pidiéndole el testimonio de sus palabras.

—Yo doy fe; Gonzalo vino a confesarse a mí y tan apartado de toda vocación le veía entonces que me permití recordarle el compromiso que su madre adquiriera con vosotros respecto a su enlace con tu hija. Es decir, yo creí recordárselo, pero con gran asombro mío me encontré con que mi sobrino no tenía la menor idea de aquel compromiso contraído en su nombre.

La marquesa lanzó el conde de Llimiana una mirada terrible. Mas el conde se inclinó gravemente añadiendo:

—Perdona, Magdalena; pero hemos llegado a un punto en que es forzoso hablar claramente: Cada cual debe tener el valor de cargar con la parte de culpa que le corresponda. Entonces fué, Mendo, cuando Gonzalo, creyéndose libre de todo llamamiento religioso, pensó en cumplir honradamente con sus deberes de caballero respecto a tu hija.

—Y los cumplí con entusiasmo y con orgullo, tío Mendo, porque Tineta es una noble y hermosa criatura a la que

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Asamblea de los círculos Mercantiles contra la elevación de tributos

Comentarios al discurso de Lerroux.—Largo Caballero dice que le contestará oportunamente

Un avión francés tuvo que amerrizar en las cercanías de Baleares

Parece que el Sr. Alcalá Zamora y su familia se instalarán en el Palacio de la Presidencia

Comentarios al discurso de Lerroux

Madrid, 23 (1'00)

La opinión de Largo Caballero

El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, comentando el discurso de Lerroux ha dicho lo siguiente:

—“Lo oí por radio. No dijo nada nuevo. Gran parte de lo que dijo fué para satisfacer resquemores personales. Si se proponía que salieran del Gobierno los socialistas no ha conseguido otra cosa sino que queden más sujetos al banco azul.

Lo que ha logrado al pedir la unión de todos los republicanos ha sido desunirlos”.

La de don Melquiades Alvarez

El jefe de los reformistas dijo:

—Admirable. Ha respondido, además, a las esperanzas de la opinión por la fuerza parlamentaria que representa. Considero que en breve ha de producir trascendentales acontecimientos”.

La del diputado y sacerdote señor García Gallego

El diputado a Cortes y canónigo señor García Gallego, se expresó en los siguientes términos:

—“Tiene importancia política grande pero, por ahora, de carácter negativo. Indudablemente, ha debilitado al Gobierno.

Las derivaciones parlamentarias no creo den lugar a las consecuencias que anunciaban algunos, pues Lerroux no puede gobernar con estas Cortes.

Para convocar él otras, existirá por bastante tiempo imposibilidad.

En su discurso abundan las contradicciones, pues se ha mostrado disconforme con todo aquello que también es obra suya.

Dice que lo hizo en beneficio de la República y resulta que ahora reconoce que es lo que más daño la ha hecho”.

Uno que no le escuchó

El señor Ortega y Gasset dijo que no podía emitir opinión por no haber escuchado a Lerroux.

Lo que dice “La Nación”

“La Nación”, refiriéndose al discurso del señor Lerroux dice que la única posibilidad que por el momento se vislumbra de las palabras, propósitos y actitudes del jefe radical, es que tiene segura la conformidad de esa inmensa parte de los españoles que hoy sienten, como aspiración inmediata y apremiante, por encima de otras muy legítimas, el restablecimiento de una paz que haga posible orientar de nuevo la vida en sus múltiples actividades, sin la zozobra permanente de la inestabilidad y la disolución.

El país —agrega— pide más de lo que ofreció Lerroux en orden a su tranquilidad y reconstitución, como lo demostró el auditorio, a cuyos ímpetus tuvo que poner freno el orador más de una vez. Pero que practique pronto lo que ayer predicó, pues las horas críticas actuales lo demandan.

Ni el presidente del Consejo ni el ministro de Gobernación dan su opinión sobre el discurso

El Presidente del Consejo, señor Azaña se excusó ayer por su secretario de recibir a los periodistas por estar muy ocupado.

Homenaje a don José Sánchez Guerra

Madrid, 23 (1'00)

El premio de los periodistas

En el domicilio de don José Sánchez Guerra se efectuó hoy la entrega del premio-homenaje a la vejez, instituido por la Asociación de la Prensa de Madrid y que se concede anualmente a un periodista veterano.

Hizo entrega una comisión de la directiva de la Asociación presidida por el señor Lerroux

El señor Lerroux dijo que le complacía rendir este homenaje merecido a un compañero ilustre, rogando al señor Sánchez Guerra no viera en la entrega la materialidad del premio, sino su alta espiritualidad.

Don Modesto Santos, tesorero de la Asociación, hizo entrega al señor Sánchez Guerra de la cartera conteniendo las 5.000 pesetas del premio.

El señor Sánchez Guerra, muy emocionado, contestó con breves palabras agradeciendo el homenaje, que hará aumentar — dijo — si es posible mi afecto por los periodistas. En cuanto al señor Lerroux, reiteró la gran admiración que siempre ha sentido por él y le felicitó por su discurso de ayer.

El acto resultó sencillo y emocionante.

El señor Sánchez Guerra conversó animadamente con los periodistas, ofreciéndose incondicionalmente a ellos.

Los reporteros gráficos obtuvieron varias placas.

Contra la elevación de tributos

Madrid, 23 (1'00)

Asamblea de Círculos Mercantiles

En el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid ha empezado hoy la Asamblea de la Federación nacional de Círculos mercantiles para protestar contra la elevación de tributos y contra el proyecto de control obrero.

En la sesión de esta mañana se impugnaron las reformas del ministro de Hacienda, interviniendo varios delegados, que pronunciaron discursos en sentido de que el comercio no se encuentra en condiciones de soportar las elevaciones proyectadas en las contribuciones.

Se acordaron algunas conclusiones que oportunamente se facilitarán a la Prensa.

En la sesión de la tarde se trató del control obrero, en el sentido de que resulta contraproducente en las industrias sin beneficio alguno para el trabajo. Si ambos proyectos se aprueban, aumentará la crisis industrial y, como consecuencia, se acentuará la crisis de trabajo.

Del Palacio Presidencial

Madrid, 22 (22'00)

Audiencia Presidencial

El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia, al embajador de Italia, quien le presentó sus nuevas cartas credenciales cerca de la República Española. No hubo solemnidad alguna por tratarse de una renovación.

Después el señor Alcalá Zamora recibió al jefe del Gobierno y al ministro de Estado. El señor Zulueta le hizo una detallada exposición de su viaje a Ginebra y del resultado de las Conferencias del desarme y de la Sociedad de Naciones.

Terminadas estas visitas el señor Alcalá Zamora marchó a la Embajada de Chile, donde se celebró un almuerzo en su honor. Mañana, los señores de Alcalá Zamora, obsequiarán con una comida a los embajadores de Bélgica.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53

Medias y calcetines

DE PROVINCIAS

GORDOBA

En Puente Genil fué asaltada una finca
Córdoba. — En Puente Genil cincuenta individuos invadieron una finca disparando contra los guardias.

Los asaltantes se llevaron 200 fanegas y buen número de caballerías.

Perseguidos por la guardia civil se logró recobrar a 18 caballerías y hacer 32 detenciones.

CORUNA

Las izquierdas extremas celebran un mitin

Coruña. — Organizado por “I. R. A.” se celebró un mitin en el circo taurino, con asistencia de cinco mil personas.

Todos los oradores se expresaron en tonos extremistas.

Samblancat exaltó el atentado personal contra el ministro de la Gobernación, por las deportaciones a Bata.

Rodrigo Soriano lanzó un reto a Lerroux, diciendo que se reanuda la lucha que comenzaron en 1901.

Después se organizó una manifestación, que acompañó a los oradores al hotel, donde se les obsequió con un banquete.

HUELVA

Descarrilamiento

Huelva. — En el kilómetro 108 de la línea del ferrocarril de Zafra a Huelva, descarriló un tren al pasar sobre un puente, por la rotura del eje de uno de los vagones.

Resultaron heridos, leves, el ambulante de Correos, Servando Aguilera, y otros dos viajeros.

FERROL

El Ministro de Marina va a visitar las bases navales

Ferrol. — Los buques que constituyen la escuadra española, se encontrarán en este puerto en la semana próxima, para ser revistados por el ministro de Marina, que después de girar una visita a los arsenales y astilleros, recorrerá las bases navales del litoral.

AVILA

Un concejal socialista que se cobraba la tercera parte de las multas que imponía

Avila. — En la sesión ordinaria que celebró el Ayuntamiento de esta capital, se discutió el proceder del concejal socialista don Manuel Castro Vensala, quien cobraba la tercera parte de las multas que él mismo imponía, acordándose por ocho votos retirarle la confianza y el cargo de teniente de alcalde.

Los concejales socialistas votaron en blanco. El público constantemente abuchó al concejal, pidiendo se retirara del salón.

VALENCIA

Colocación de la quilla de un buque-tanque

Valencia. — Hoy se ha efectuado el acto de colocar la quilla del nuevo buque petrolero “Campillo”, que se construirá con destino a la Campsa, y desplazará 4.000 toneladas.

La Dirección de la Unión Naval de Levante obsequió, después, con un “lunch” a las autoridades e invitados.

El partido progresista desaparece dejando deudas

Puede darse por desaparecido al partido progresista, antes Derecha Liberal, de Valencia. Últimamente le fueron embargados los muebles del Casino de la plaza de Castelar por falta de pago, y ayer fué cortado el fluido eléctrico por falta, también, de “luz”.

SEVILLA

Mitin de Acción Nacional

Sevilla. — En la plaza de toros, con asistencia de ocho mil personas, entre ellas muchas mujeres, se celebró ayer un mitin de Acción Nacional.

Hablaron los señores Pavón, de Sevilla; Fernández Matos, de Córdoba, en lugar de don Dimas Madariaga, y Gil Robles.

Este dijo que estamos gobernados por un comité revolucionario; que trescientos diputados, en vez de trabajar por la

prosperidad de la República, no hacen más que desprestigiarla y que el partido de Acción Nacional ha venido a prestigiar a España y a defender la Religión.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 22 (22'00)

El Pleno nacional de la Federación de empleados de Banca

El Pleno nacional de la Federación de Empleados de Banca de España, ha dado comienzo a sus tareas, estando representados en la misma más de 15.000 empleados. En la reunión reinó el mayor entusiasmo. Se discutió y aprobó un anteproyecto de nuevo contrato de trabajo, creando bolsas de trabajo de la profesión de empleados de Banca en toda España; implantación del subsidio del paro forzoso y afianzamiento del desarrollo del Montepío Nacional de Empleados de Banca en General.

Lunch en honor de Martínez Barrios

Por iniciativa de los radicales de la región andaluza que han venido a Madrid para asistir al discurso del señor Lerroux, esta tarde, a las siete se verificará un lunch en honor de don Diego Martínez Barrios.

Desde Barcelona

Robo en una tienda de confecciones.

Esta tarde se ha denunciado al juzgado, que en la pasada noche se había cometido un importante robo en una tienda de calle de Casanovas.

Según parece, los ladrones descerrajaron la puerta que da entrada a un almacén de floricultura que hay en el número 128 de la referida calle y por parte posterior del mismo subieron al terrado de la casa con tigua, que consta tan sólo de planta baja, y pasaron al desván, cuyo pavimento es de madera una parte y cubierto tan sólo de papel el resto.

Por lo visto uno de los ladrones, creyendo que pisaba en firme, ha avanzado confiadamente por el desván y al llegar a la parte cubierta por el papel, se ha precipitado hacia el interior de la tienda, cayendo en cima de un armario. Indudablemente habrá sufrido heridas de importancia, pues se han hallado varias huellas de sangre.

A pesar del percance, los ladrones no han desistido de sus propósitos y han vaciado por completo la tienda.

Los ladrones se han llevado las ropas y confecciones que en la misma había.

El valor de lo robado asciende a unas diez mil pesetas.

El banquete a Lerroux

La Comisión organizadora del banquete a Lerroux, de acuerdo con él mismo ha sido fijado para el próximo sábado día 27, la celebración de este acto.

La comida tendrá efecto en el Hotel Ritz, donde han quedado instaladas las oficinas de inscripción, a partir de mañana, de 5 a 8 de la tarde.

¿Se constituirá un nuevo partido de derecha catalana?— Almuerzo de significadas personalidades presididas por el señor Anguera de Sojo.

“El Noticiero Universal” de hoy publica la siguiente información que ha sido objeto de grandes comentarios.

Desde que el señor Anguera de Sojo dejó el Gobierno civil de Barcelona, donde tan inestimables servicios prestó, se ha venido hablando con mucha insistencia de una probable actuación política del ilustrado jurista.

La asistencia del señor Anguera

la conferencia que recientemente dió el concejal señor Solá y su hijo de "Acció Catalana", junto con otras significadas personalidades dió a comprender que aquél de una manera decidida, se proponía intervenir en la política catalana, aun cuando hace muy pocos días el ex gobernador civil de esta provincia aseguraba a un periodista que por ahora no pensaba actuar políticamente. Además, según referencias idóneas que hemos recogido, en la "Unió Democrática de Catalunya" se han celebrado frecuentes reuniones, a las que ha asistido el señor Anguera así como otras personalidades no adheridas a dicha organización.

También es cierto que el mismo señor Anguera de Sojo ha celebrado varias conferencias con el concejal de este Ayuntamiento señor Solá de Cañizares y no para tratar cuestiones profesionales.

A estas noticias que hemos podido obtener de una manera cierta, se ha unido hoy la referencia de que en un restorán de las afueras se habían citado hoy, para almorzar, varias significadas personalidades políticas. En efecto, a las dos de esta tarde, hemos podido saludar en "La Font del Lleó" al señor Anguera de Sojo, que acababa de llegar al referido restorán con el señor Solá, presidente de la "Dreta Republicana de Catalunya"; al señor Pérez Terol, secretario del mismo organismo, y al señor Roca Caball, de la "Unió Democrática de Catalunya".

Poco después ha llegado el exconcejal señor Jover Nonell, hoy baja de "Acció Catalana" y unos minutos más tarde el diputado a Cortes señor Carrasco.

Aun cuando todas estas personas nos han manifestado que el almuerzo no tenía significación política alguna, no es aventurado suponer que durante el mismo se habrá tratado de una próxima actuación conjunta, o sea de una concentración de fuerzas afines en la que entrarían a formar parte de la misma los amigos del Sr. Anguera de Sojo, la "Unió Democrática de Catalunya" y la "Dreta Republicana de Catalunya". No sería de extrañar que en las primeras elecciones que se convoquen dicha conjunción vaya a la lucha con la bandera de la coincidencia de sus elementos en lo que hace referencia a los postulados de orden público, cuestión religiosa, cuestión catalana y cuestión social.

Manifestaciones del Sr. Gobernador Civil. — *Tranquilidad en toda la provincia.* — *Sobre unas hojas fantasma.*

Al recibir el gobernador civil a los periodistas dijo a éstos que existía absoluta tranquilidad en toda la provincia, a pesar de esas hojas fantasma que decía un periódico que se habían repartido.

— Si el expresado periódico — dijo el señor Moles — que creo es "El Día" de Tarrasa, no me presenta un ejemplar de esas supuestas hojas me veré en la precisión de imponerle una multa, por considerar que al recoger la falsa noticia motivó un estado de alarma.

Parece ser que según el expresado periódico, en dichas hojas se recomendaba a la población que hoy no saliesen a la calle, en todo Cataluña, niños y mujeres, pues tenían que ocurrir graves sucesos.

Atraco a una farmacia.
En una farmacia de la calle de San Medin se presentaron cuatro individuos que pidieron unos gramos de mercurio.

Cuando el referido farmacéutico, que se encontraba solo en el establecimiento, se disponía a atenderles, los supuestos compradores sacaron sendas pistolas, con las que le apuntaron, obligándole a que les hiciera entrega de cuanto dinero tu-

El señor Ferré les hizo entrega de 35 pesetas, que había en el cajón y los atracadores una vez en su poder dicha cantidad se dieron a la fuga, sin que hasta la fecha hayan sido detenidos.

Palou y Garí.
Barcelona, 22 febrero

Del Extranjero

El conflicto chino-japonés

Curso de la batalla

Shanghai. — Se cree que el barrio de Kiang Wau caerá pronto en poder de los japoneses.

La línea de combate se ha extendido esta tarde detrás del límite de la concentración internacional y los japoneses han iniciado una ofensiva contra Chapei.

Los chinos continúan resistiendo heroicamente a pesar de la inferioridad de medios con que cuentan

De los combates del domingo

Shanghai. — Durante el día de ayer continuaron los combates sangrientos entre chinos y japoneses. Estos, en su ofensiva, se encuentran, a pesar de su superioridad en armamentos, con una resistencia tenaz de los chinos, que en ciertos momentos han dado la impresión de que desorganizaban totalmente los planes del comandante japonés.

El general Uyeda, con tres regimientos de reserva, atacó durante el día de ayer, la aldea de Kiang Uan, haciendo retroceder gradualmente a las tropas chinas.

Sin embargo Uyeda ha pedido a Tokio que le manden otra división de refuerzo y a pesar de que se creía que el mismo sábado los japoneses habrían desalojado a los chinos de sus posiciones, la lucha continuaba anoche sin haber ganado mucho terreno.

Veintidós carros de asalto apoyan el ataque japonés de Kiang Uan.

Ligeros avances de las fuerzas niponas

Shanghai. — A primeras horas de esta mañana se ha reanudado el fuego con la misma intensidad que durante el día de ayer y los japoneses señalan algunos ligeros avances.

Las hostilidades en estos momentos se hacen más cercanas a la concesión internacional y la idea de evacuación de mujeres y niños parece cuestión de pocas horas.

Los carros de asalto y la infantería japonesa han penetrado lentamente en la aldea de Kiang Wan, protegidos por un terrible fuego de cortina que hacen las baterías de obuses que cubren el terreno.

Bombardeo del cuartel general japonés de Honghew

Shanghai. — Durante un combate aéreo en Soochow, los japoneses derribaron un avión chino.

A las 21:30 empezó el violento bombardeo del cuartel general japonés de Honghew y del Consulado japonés.

Treinta horas de retraso en el plan de campaña japonés

Shanghai. — El general Chang Kai Sek llegó ayer a Liuaou.

El ejército japonés lleva un retraso de 30 horas sobre su plan de campaña.

Numerosos carros de asalto japoneses han quedado hundidos en los barrizales.

La contestación japonesa

Tokio. — La contestación japonesa a la nota de los Doce, se pregunta por que este llamamiento al Japón solo y en cambio no tiene censuras para los chinos, quienes a pesar de sus palabras pacíficas cometen actos indeseables, lesionando derechos e intereses japoneses.

La contestación niega la legitimidad de la aplicación del artículo 10 referente al envío de tropas japonesas a Mandchuria y Shanghai y pone de relieve que el pacto con-

tra la guerra no forma parte del "Convenant" de la Sociedad de Naciones.

Otra razón de los japoneses

Tokio. — La contestación japonesa al llamamiento de la Sociedad de Naciones será enviada esta tarde y según noticias, entre otros puntos de vista, sostendrá que el "Convenant" de la Sociedad de Naciones, no puede aplicarse en el caso de China, donde el constante desorden, la guerra civil y la anarquía no permiten considerarlo como un Estado propiamente organizado.

Los japoneses se ven detenidos en su avance

Londres. — Comunican de Shanghai al "Daily Express" que los japoneses, en su plan de ofensiva, no han logrado avanzar más.

El general Uyeda ha telegrafiado a Tokio pidiendo otros 30.000 hombres de refuerzo.

Tardieu ha logrado formar gobierno

Doumer encarga a Tardieu la misión de formar Gobierno

París. — El Presidente de la República ha confiado al señor Tardieu, la misión de constituir nuevo ministerio.

El nuevo Gobierno

París. — A las doce y media de la noche el señor Tardieu ha comunicado la lista de los miembros del nuevo Gobierno que queda constituido así:

Presidencia del Consejo y Negocios Extranjeros, André Tardieu.

Justicia y control de la Administración pública: Reynaud.

Interior, Mahieu; Hacienda, Flan din; Defensa nacional, Pietri; Instrucción Pública, Mario Roustan; Pensiones y Regiones liberadas, Charpentier de Rives; Trabajo, Laval; Salud pública, Balisot; Obras públicas, Comunicaciones y Marina mercante, Guernier; Comercio, Correos, y Teléfonos, Rollin; Agricultura, Chauvea; Colonias, Chappedelaine.

Subsecretario de Estado en la Presidencia del Consejo, Cathala; subsecretario en el Ministerio del Interior, Foulen; subsecretario en el Ministerio de Hacienda, Porreau de Pradier; subsecretario en el Ministerio de defensa nacional, Fould.

Significación de los miembros del Gabinete

París. — El nuevo Gobierno ha quedado formado por un republicano socialista, dos independientes, cuatro de la izquierda radical, siete republicanos de la izquierda, dos de la izquierda socialista y radical, uno del partido demócrata popular, dos de la Acción democrática social y dos de la Unión republicana democrática.

El programa del nuevo Gobierno. — La delegación francesa en la Conferencia del desarme

París. — Salvo modificaciones, que no se consideran probables, la delegación francesa en la Conferencia del Desarme estará formada por los señores Tardieu, Boncour, Fabry, Pietri y Reynaud.

Los ex ministros señores Dumund y Dumesnil, continuarán como consejeros técnicos, en la Delegación.

El señor Tardieu se propone emprender el viaje a Ginebra en cuanto haya terminado la sesión en el Parlamento y se haya votado la confianza al nuevo Gobierno, y se despidará a la ciudad suiza, tantas veces como sea preciso en el curso de las deliberaciones de la Conferencia del Desarme.

La declaración que se propone dar a conocer en el Parlamento, será muy breve. En política exterior fijará la continuidad de la política seguida hasta ahora en lo que se refiere a la cuestión de las reparaciones y del desarme.

En política interior hará cuestión de urgencia, que el Parlamento discuta y apruebe el Presupuesto equilibrado, ya que hasta su aprobación es imposible fijar la fecha para la consulta al electoral.

Según cálculos, se cree que el nuevo Gobierno tendrá una mayoría de 50 votos.

Carácter del Gobierno

París. — El nuevo Gobierno Tardieu consta de siete miembros menos que el anterior. Se caracteriza en su formación por el esfuerzo realizado hacia una concentración de servicios que responde a los deseos repetidamente expresados por ambas Cámaras.

Se han introducido importantes reformas en el Ministerio de la Defensa y en los Servicios de Control de la Administración Pública que centraliza los cuerpos de inspección.

Hoy se presentará el Gobierno ante el Parlamento

París. — El Gobierno se presentará mañana, martes, al Parlamento y el miércoles emprenderá el regreso a Ginebra el señor Tardieu.

Elecciones generales en el Japón

Triunfo de los gubernamentales

Tokio. — Los primeros resultados de las elecciones generales en el Japón acusan positivas ventajas para el partido Seiyukai, que está ahora en el Gobierno. Incluso en los distritos que hasta ahora habían sido favorables al partido Minsito, los gubernamentales han ganado terreno.

En los círculos políticos se cree que el Gobierno obtendrá 300 pue-

tos sobre los 466 de que se compone la Cámara.

Entre los elegidos figuran el profesor Abe, jefe de los demócratas socialistas; Hatoyama, ministro de Instrucción y Boku, primer candidato coreano que se ha presentado en el Japón.

Los resultados que se tenían a primeras horas de la noche de las elecciones legislativas eran los siguientes:

Gubernamentales: 86.
Partido de la oposición: 55.
Partido proletario, 3.
Partido coreano, 1.

El éxito del Gobierno es atribuido en gran parte a la mejora que el abandono del patrón oro procuró a los granjeros y a la población rural en general.

Notas sueltas

IRLANDA

Las elecciones generales. — El triunfo de De Valera

Dublin. — He aquí el resultado total de las elecciones generales en el Estado Libre de Irlanda:

Republicanos de De Valera, 65.
Partidarios de Cosgrave, 49.
Independientes y granjeros, 17.
Laboristas, 7.

Se cree que los independientes y granjeros se unirán a Cosgrave, mientras que los laboristas serán partidarios en muchos casos de la política de De Valera.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Día 22 de Febrero de 1932

Valores del Estado

Interior 4 ^o	66'90
Exterior.	66'00
Amortizable 3 ^o	66'00
Amortizable 4 ^o	66'00
Amortizable 5 ^o 1926	66'00
Amortizable 5 ^o 1927 (con impuestos)	76'00
Amortizable 5 ^o (libre).	66'00
Amortizable 5 ^o 1917	66'00

Varios

Acciones Banco de España	460'00
Arrendataría de Tabacos.	180'00
Acciones Banco Hispano Americano.	600'00
Azúcares preferentes	60'00
Ordinarios.	45'50
Cédulas Banco Hipotec. 4 ^o	60'00
" " 5 ^o	60'00
" " 6 ^o	60'00

Monedas

Francos.	51'00
Libras.	60'00
Dólares.	100'00
Liras.	67'00
Francos suizos.	60'00
Pesos argentinos.	1'00
Marcos oro.	1'84

CASA MATON Y
Manteles, Servilletas.

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Febrero de 1922
Linea del Caribe a Cuba-Maria...
Linea del Mediterraneo a Puerto R...
Linea del Mediterraneo a Cuba-Bro...
Linea del Mediterraneo a Brasil...

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.-Agua corriente, caliente y fría.-Cocina excelente.-Situada en el centro de la Ciudad.-Salones de piano, lectura etc.-Recomendablemente reformada.-Teléfonos en todas las habitaciones.-Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos
Rambla del Centro-Plaza Real
Entrada Calle Colon, 3
Teléfono 14.680-A.-Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado
(Fundado en 1910)
Sale al mediodía.-Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.-Selecta y nutrida colaboración.
Precio de suscripción: dos pesetas al mes. Extranjero: diez pesetas trimestre
Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.
Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Las últimas novedades en discos de la preferida marca (deón):

Dorita-Mi caballo murió
Las Leandras-Luces de Buenos Aires
Tangos y canciones por Azucena Maizani



ALL THE LATEST IN GRAMMOPHONES AND RECORDS YOU CAN GET IT IN THE

CASA CASTELLA

Sto. Domingo, 34 y 36-Palma

Enfermos Desesperados, se desalentadi...



En un maravilloso método de curación...
MÉTODO DE PLANTAS, desarrollado por el ABATE HAMON, es curado de todas las enfermedades...

Las 20 CURAS VEGETALES ABATE HAMON...
Método de curación por plantas...

PRUEBAS DE FACIL CONFIRMACION

Las 20 curas vegetales...
Pruebas de fácil confirmación...

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

- 1. Eritrotoxa. 2. Alergias...
3. Anemia. 4. Arteriosclerosis...
5. Bronquitis...
6. Gonorrea...
7. Hipertensión...
8. Insuficiencia cardíaca...
9. Insuficiencia renal...
10. Insuficiencia hepática...
11. Insuficiencia pulmonar...
12. Insuficiencia nerviosa...
13. Insuficiencia estomacal...
14. Insuficiencia intestinal...
15. Insuficiencia biliar...
16. Insuficiencia pancreática...
17. Insuficiencia testicular...
18. Insuficiencia ovárica...
19. Insuficiencia menstrual...
20. Insuficiencia de la vida...

Portland Artificial "Landfort,"
Grapier-Portland "Vallecarca,"
de la Fábrica de Cementos Vallecarca

José Fradera
ROCALLA

Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalones indestructibles que no oxidan ni abiegan, como los de zinc, plomo, etc.
Depósitos para agua. Depósitos para water, muy económicos
Tubos para conducción de aguas.
Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y asfalto.

Campos Experimentales Agrícolas Españoles.
Venta de Arboles frutales, maderables y de adorno.
Especialidad en ALMENDROS DESMAYO, los que mejor resisten las heladas. Precios según edad, altura y desarrollo, desde 0'50 a 3 Ptas. Todos ingertados.
OLIVOS ARBEQUINES.-El más resistente a las sequías, y el que produce más y mejor aceite.

Alfredo Llompart
Avenida Alejandro Rosselló, 14

Maestros a'b files
El Mallorca Lawn Tennis Club abre un concurso para construir la cerca de su campo de deportes.
Las condiciones pueden verse en la caseta del Campo-Son Alegre, de nueva a una y de dos a cinco de la tarde, hasta el día 29 del corriente.

Pérdida
Se ha extraviado una perra Bull Dog Chita pelo blanco con manchas atiendo por Leyla se gratificará su devolución en Honderos 22 (almacenes Hierro).

Propietarios
Necesito casa torre o chalet jardín amueblado o sin amueblar seis dormitorios confort alrededores Palma preferencia Terreno -- Son Serra, Encanché. Conviniendo alquilarla por años.
Ofertas: apartado Correos 108 Palma

Novedad sensacional
en la Industria del automóvil
CAMARAS CAMPOS
A PRUEBA DE PINCHAZOS
Unicas que, por su constitución especial, no se deshinchon después de perforadas. Evitan molestias, y conservan los neumáticos indefinidamente.
Representación exclusiva y demostraciones.
Industria Velocipédica Balear
Avenida Alejandro Rosselló 77

Centro de Anuncios
de
M. Serra y Bennasar
Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. en los diarios Correo de Mallorca y La Ultima Hora
Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Persianas económicas
Fabricación esmerada de persianas vidriadas, puertas y ventanas. Calidad superior. Depósito en existencia las medidas. Casa montada en minutos adelantados.
Jorge Mestres
Despacho y taller:
Calle de Santiago Rosselló, A. 99

Lotería Nacional

He aquí los números premiados en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid:

Primer premio, 38.340 ha sido desahogado en Gijón.

El segundo, 34.813, en Barcelona. El tercero, 30.431, en Madrid y Quintanar de la Orden.

El cuarto, 32.626, en Valdepeñas, Barcelona y Granada.

Quintos premios:

14.925, 4.190, 37.904, 26.126, 7.755, 3.037, 2.626, 24.321, 21.942, 8.780, 10.974, 3.282, 12.625, 28.018, 5.190, 30.795, 28.516 y 25.409.

DECENAS Y CENTENAS

114	119	196	200	226	241	242
245	285	307	377	382	403	405
424	519	537	556	620	640	698
770	797	822	879	903	913	941

MIL

020	042	070	092	171	176	196
273	318	320	340	379	396	447
500	527	559	568	570	662	663
668	684	695	698	777	786	796
896	927	944	946	963		

DOS MIL

038	068	071	079	090	179	219
246	247	314	348	354	420	461
508	591	593	622	661	666	687
690	691	697	748	767	849	973
974						

TRES MIL

022	090	208	246	094	333	343
347	378	379	406	456	478	507
511	568	688	697	719	733	737
812	842	866	899	900	909	946
977						

CUATRO MIL

037	090	091	177	202	205	243
280	223	330	322	337	389	395
443	462	481	491	449	531	598
604	714	728	817	907	960	

QUINCO MIL

033	056	103	159	172	865	298
299	339	378	454	460	481	484
505	535	551	573	629	662	690
746	749	785	766	827	828	879
905	028	961	999			

SEIS MIL

092	131	138	150	224	234	265
322	331	368	373	376	405	457
549	644	720	730	767	771	783
845	850	869				

SIETE MIL

050	054	098	135	167	169	181
187	309	312	341	367	428	568
596	623	747	802	935		

OCHO MIL

042	049	058	069	178	183	190
207	231	242	307	319	372	320
495	582	586	608	638	747	754
755	817	837	892	900	913	937

NOVE MIL

005	040	071	073	099	105	130
179	238	247	263	314	356	440
450	494	518	542	561	564	607
623	696	685	693	699	783	835
856	892	900	961	979	985	997
998						

DIEZ MIL

020	032	071	138	213	217	258
264	304	384	496	660	678	726
777	799	800	827	843	861	901

ONCE MIL

057	070	126	155	213	309	324
336	377	387	404	414	425	547
605	607	684	690	755	758	933

DOCE MIL

021	118	130	133	169	191	257
293	322	349	377	395	473	521
565	579	583	676	699	692	705
714	763	714	794	840	940	977

TRECE MIL

001	103	125	154	198	211	318
396	399	459	518	523	539	594
616	647	656	698	703	737	778
786	787	799	828	847	850	878
900	969					

CATORCE MIL

065	069	099	111	161	182	247
351	355	369	427	473	532	543
550	611	624	654	691	706	816
866	897	916	927	933	958	

QUINCE MIL

047	069	081	048	071	207	273
319	368	457	489	490	506	510
682	717	751	782	783	838	889
952						

DIEZ Y SEIS MIL

000	034	055	097	170	181	308
341	373	387	430	498	537	541
608	637	734	894	898	901	904
977						

DIEZ Y SIETE MIL

007	080	145	148	157	228	234
317	318	353	428	447	461	576
635	658	671	696	736	852	816
836	877	871	884	911	930	939

DIEZ Y OCHO MIL

044	057	070	111	148	168	170
177	222	231	272	311	342	368
373	378	380	430	455	305	629
658	670	695	709	819	981	985
826	850	865	867	922	923	

DIEZ Y NUEVE MIL

035	063	076	096	138	149	175
240	270	348	365	399	473	506
517	536	548	560	567	592	798
806	950					

VEINTE MIL

021	280	099	102	124	134	145
156	226	282	310	390	422	434
550	602	623	649	735	756	802
822	846	854	858	908	946	974

VEINTIUN MIL

037	147	170	216	238	237	290
331	342	347	434	437	467	469
481	488	511	526	527	543	705
802	849	973	993			

VEINTIDOS MIL

037	038	050	054	077	126	167
217	237	325	353	369	395	501
571	675	782	796	797	894	872
911	960	964	991			

VEINTITRES MIL

015	020	042	051	100	109	146
155	186	244	241	544	593	751
752	855	880	966	974		

VEINTICUATRO MIL

007	009	078	162	191	194	239
244	261	387	424	463	479	533
539	576	785	592	620	630	667
668	694	800	856	929	946	953
969	996					

VEINTICINCO MIL

032	055	068	077	085	209	218
260	305	311	320	391	392	410
440	518	533	542	591	627	657
582	705	778	791	804	814	864
864	871	885	959			

VEINTISEIS MIL

004	044	140	149	185	250	294
310	326	418	468	477	483	509
548	567	586	617	689	700	776
791	809	964	922			

VEINTISIETE MIL

008	017	023	041	067	059	102
129	199	203	215	227	270	308
311	381	437	591	708	807	834
849	874	898	899	920	971	

VEINTIOCHO MIL

052	078	092	105	123	135	315
348	372	508	515	543	545	560
568	561	669	674	708	710	792
808	852	867	893	912	955	

VEINTINUEVE MIL

054	075	102	109	133	149	179
229	245	284	301	318	340	368
369	414	519	585	621	645	649
685	705	765	782	803	904	929
940	946					

TREINTA MIL

014	026	061	070	089	127	146
189	224	246	253	305	309	311
504	552	554	604	628	652	712
715	762	822	963	968		

TREINTA Y UN MIL

046	057	059	068	086	089	129
137	133	146	220	244	358	359

TREINTA Y DOS MIL

043	072	077	090	69	105	132
142	149	374	37	504	552	576
603	629	679	692	704	742	795
822	845	853	876	956	991	

TREINTA Y TRES MIL

003	069	681	099	109	190	324
390	395	444	508	535	542	574
638	672	678	686	698	735	746
784	807	835	888	892	934	

TREINTA Y CUATRO MIL

064	094	167	168	314	365	488
501	543	550	603	610	672	705
788	820	833	938	911	962	965
991	999					

TREINTA Y CINCO MIL

003	010	045	051	084	130	136
148	163	192	245	263	276	343
386	442	541	569	602	613	614
633	676	702	704	759	799	814
833	676	702	704	759	769	786
853	899	916	923	965	996	

En la Casa de la Villa

Orden del día

Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento:

Acta de la sesión anterior.
Cuentas.
Proposición sobre los precios de consumo. Compañía Gas y Electricidad.
Dictamen Letrados asunto Gestor afianzado.
Permisos obras particulares.
Suministro de bordillo para acera.
Permisos obras particulares.
Construcción tuberías para servicio aguas.

Adjudicación subasta, venta materiales.
Cesión de derechos del remate de la subasta de un solar en la proyectada vía Borne-Cort.

Dictamen referente Concurso Badas, para adjudicación conciertos Paseo Borne.

Idem sobre traslado Museo Raxa y otros objetos al Castillo de Bellver.

Idem sobre concesión subvención Sociedad Protectora "El Canario".

Idem sobre servicios veterinarios.

Idem, sobre Kiosco de la Plaza del Olivar.

Idem sobre habilitar barrendera para servicio arbolado.

Permisos autos a las paradas públicas.

Informe referente a personal temporero, que cobra por "Imprevistos".

Dictamen informe, referente a reclamación exacciones inquilinato.

Informe al dictamen de la Comisión de Obras referente a la consignación de empedrados y afirmados.

Dictamen sobre concesión anuncios a don Juan Soler.

LA FILADORA

Se liquidan todos los géneros abrigo Sra. desde 7'50 Ptas. corte de 21/2 metros de 140 cm. ancho.

VIDA DEPORTIVA

De fútbol. — Interesante partido para esta tarde, entre ingleses y mallorquines.

Hoy, a las 3'30 de la tarde, tendrá lugar en el campo de Buenos Aires, un interesante encuentro de fútbol entre el primer once británico del "H. M. S. Warspite" y una selección del "C. D. Mallorca".

Este partido ha despertado mucho interés en las peñas deportivas, y seguramente serán muchos los aficionados que se congregarán en Buenos Aires deseosos de ver jugar al potentísimo team británico, frente a los mallorquines, cuyos partidos resultan siempre interesantísimos.

En este partido ambos onces se disputarán una magnífica copa que para dicho objeto ha sido donada.

Los equipos serán los siguientes:
C. D. Mallorca. — Oliver, Liras, Cerdá, Ramis, Camps, Martí, Sampol, Prats Planas, Moranta y Pizá.

H. M. S. Warspite. — Renouf, Lyceet, Kiefe, Coombes, Roy, Hughes, Martingale, Merrit, Morris Underhill y Shaw.

El arbitraje del partido correrá a cargo de Mister Sidebottom.

Para dicho encuentro regirán precios popularísimos, disfrutando las señoras de entrada gratis.

Una caja misteriosa

¿Alguien quería escapar?

Anteayer, por la tarde, un individuo se presentó en el muelle de Alcedia con una caja de gran tamaño, diciendo que al poco rato acudiría otro con la documentación necesaria para despachar la caja para Barcelona.

Pasaron horas, y el individuo anunciado no acudió, y como es natural, el vapor marchó dejando en tierra la caja.

Hasta aquí todo parece normal, pero hete aquí que ayer mañana, la gran caja en cuestión fué hallada descubierta y entre un pequeño montón de paja, se encontró solamente una cajetilla con algunos cigarrillos.

Todos los indicios, como las características de la caja, hacen suponer que en su interior había un hombre, y que éste al ver que había quedado en tierra, aprovechó las horas de la madrugada para escapar.

La Guardia Civil hace pesquisas para ver de aclarar este misterioso asunto.

Boletín religioso

HOY, DIA 23

San Pedro Damían, ob. y cfr.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas Teresas dedicadas al Inmaculado Corazón de María.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Tedeum.

MIÉRCOLES, DIA 24

Santos Matías, apóstol y Sergio

Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a San Matías, apóstol.

Exposición a las seis, y a las nueve Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, a las seis y media Rosario, ejercicio de las Siete Palabras, sermón cuaresmal por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, y reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A Nuestra Señora de la Merced, en la Merced.

Notas de Sociedad

Primera Comunión

Anteayer, domingo, celebró su primera Comunión, en el Oratorio de Religiosas de Nuestra Señora de la Providencia, el niño Jaime Llofríu Ferrer.

Celebró la misa el Rdo. don Antonio Artigues, Pbro.

La hermosa capilla lucía bonita iluminación, estando bellamente adornada.

Durante la misa y el acto de comunión se cantaron escogidos motetes.

Reciba el nuevo comulgante y familia nuestra enhorabuena.

De viaje

Ayer salieron para Ibiza y Valencia don Ramón Sopena, don Jaime Alemany don Pedro Vaquer y don Diego Flórez.

Anoche salieron para Barcelona don Miguel Cardell, don Lorenzo Riera, don José Alomar, don José Costa y don Sebastián Bauzá.

También salió el Comandante de Infantería don Mateo Torres Bestard, ayudante del Comandante general de la sexta Región; se dirige a Burgos, punto de su destino.

Fallecimientos

A la avanzada edad de 85 años y recibidos los Santos Sacramentos, falleció ayer por la mañana en el Terreno, don Pedro de A. Mulet Reynés.

De sólida convicción cristiana, fué modelo de vida y costumbres adictas a la Iglesia y a la Religión. De ánimo resuelto y esforzado, la causa católica halló en él un representante activo y práctico, que no satisfecho en mantener la fé tradicional entre sus familiares, extendía su acción trabajando ejemplarísimamente en distintas asociaciones, cuyos cargos principales pudo ostentar. Aficionado a las letras, escribió varias obras en verso, publicadas unas en libros aparte, y otras en nuestros periódicos católicos: la sencillez cristiana de nuestras costumbres tenía en el finado un cantor fino y exquisito, y al mismo tiempo un defensor irónico contra innovaciones y modernismos tan impropios como nocivos para nuestro modo de ser.



D.^a María Ignacia Menacho y Sánchez

Ha fallecido en la madrugada de hoy, día 23, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

E. P. D.

Su desconsolado esposo don Eusebio Pascual y Casanovas, hijos, padre, padre político, hermanos, hermanos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan tengan presente a la finada en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy 23, en la iglesia de Santa Cruz a las 8 y media de la noche, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana día 24, a las 12 en la misma iglesia.

No se invita particularmente.
El duelo se despiden en la iglesia.

Casa mortuoria: San Felio 7-2.º

Numerosa concurrencia, tanto en la conducción del cadáver, como en el funeral por su alma, ha testimoniado el aprecio al difunto y familia Mulet.

Reciban sus hijos don Bernardino, Coronel de Infantería, y don Francisco, Teniente Coronel de la misma Arma, y demás familiares la expresión de nuestro muy sentido pésame.

Ha fallecido, después de recibir los auxilios espirituales, don Mateo Fernández Bosch.

Por su carácter bondadoso y afable gozaba de muchas simpatías, habiendo sido su muerte muy sentida entre sus numerosas amistades.

D. E. P.

Reciban su esposa, su hijo y su hermano, nuestro estimado compañero en la Prensa don José Fernández, redactor de "La Última Hora" así como la demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Después de recibir los auxilios espirituales, ha fallecido la distinguida señora doña María Ignacia Menacho y Sánchez, esposa del Ingeniero de caminos don Eusebio Pascual y Casanovas.

Su muerte ha sido sentidísima entre las muchas relaciones con que contaba la bondadosa finada, quien por sus cualidades se granjeaba el afecto de cuantos la trataban.

R. I. P.

Reciba su distinguida familia, y especialmente su afligido esposo nuestra sentida condolencia.

Ultimos telegramas

Madrid, 23 (9'30)

El conflicto chino-japonés

La ofensiva japonesa, contenida Shanghai. — Después de tres días de combate, la ofensiva japonesa ha sido contenida a lo largo de las líneas avanzadas.

El Gobierno de Nankin se prepara para la guerra

Shanghai. — El Gobierno de Nankin cree que la guerra con los japoneses será larga y por ello se dispone a adquirir, en Europa, municiones y aeroplanos.

La entrada del Presidente de Manchuria en Mukden

Shanghai. — El ex Emperador de la China, que ha sido elegido Presidente de Manchuria, hará su entrada en Mukden el día 28 del corriente mes.

Se le prepara un recibimiento triunfal.

Los japoneses suspenden la ofensiva, mientras aguardan nuevos refuerzos

Shanghai. — Los japoneses han suspendido la ofensiva.

Créese que ello es debido a que aguardan nuevos refuerzos.

Comienza de nuevo el bombardeo japonés. — Chapei, otra vez incendiado

Shanghai. — Hoy, día 25, a las cinco



Don Mateo Fernández Bosch

Agente Comercial

E. P. D.

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Palma de Mallorca y familia del finado, tienen el sentimiento de participar a sus asociados y amistades el fallecimiento del expresado compañero y les ruegan se sirvan asistir al rosario que se rezará esta noche a las 9 y media y acto seguido la conducción del cadáver y al funeral que se celebrará mañana a las 10 y media en la Iglesia de Santa Eulalia.

Casa mortuoria, Lonjeta 16 r.º.



Don Mateo Fernández Bosch

Ha fallecido

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, hijo, hermano, hermanos políticos, nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican su asistencia al rosario que se dirá a las 9 y media de esta noche y acto seguido a la conducción del cadáver, como también al funeral que se celebrará mañana a las diez y media en la parroquial iglesia de Santa Eulalia.

Casa mortuoria, Lonjeta 16 r.º.

de la mañana (hora local), la artillería pesada de los japoneses ha comenzado de nuevo un intenso bombardeo.

El barrio de Chapei ha sido nuevamente incendiado.

El nuevo Gobierno francés

La declaración ministerial

París. — Anoche se reunió el Consejo de Ministros.

El Presidente, M. Tardieu, expuso las líneas generales de la declaración ministerial que será leída hoy en la Cámara.

"El Sol," y el discurso de Lerroux

"El Sol," acupándose en el discurso le Lerroux dice que si no tiene eco en el debate parlamentario, tendremos que convenir en que la palabra de Lerroux ha afirmado en el poder a Azña vitalizando la permanencia de los socialistas en los Ministerios, y que habrá fortalecido igualmente la jefatura de las izquierdas republicanas en manos del propio señor Azña.

La propiedad rústica

La "Gaceta" publica un decreto por el cual se autoriza al Ministro de Hacienda para presentar a las Constituyentes un proyecto de ley encaminado a ordenar a los propietarios de fincas rústicas a que declaren la renta que les producen sus fincas, estén o no arrendadas.

Notas varias

Se procesa al droguero de Bilbao

Bilbao. — El juez que entiende en el asunto del incendio de una droguería ha declarado auto de procesamiento contra el propietario de la misma, señor Redondo. Pide de fianza medio millón de pesetas. Se teme que el señor Redondo quede ciego debido a las graves quemaduras que sufre.

Agresión a la Benemérita

Málaga. — En la calle de Calvo, una pareja de la Guardia civil fué tiroteada por un grupo de individuos apostados en una esquina.

Los guardias repelieron la agresión, pero no pudieron detener a ninguno de los agresores.